Kryptografia — przykladowe zadania na Test nr 3

Z AGADNIENIA:

e wielomiany: dziatania, stopieni, rozkladalno$¢, dzielenie z reszta, rozszerzony Euklides (przyda sie w

drugim punkcie),

e arytmetyka w pierscieniach ilorazowych, w szczegélnosci w ciele Fys6. Ile elementéw ma podany pier-

Scien ilorazowy?

PRZYKLADOWE PYTANIA:

1.

Podzieli¢ z resztg wielomian f przez g w Zio[X], gdzie f(z) = 2X° + 8X% + 7X3 + 3X + 5, g(X) =
3X3 4+ 7X?+5X + 1. Obliczy¢ f +g, f - g.

. Czy podany wielomian jest rozktadalny?

(a) 22+ 1w Zlx],

(b) 2% +1wZ/2[x],

(c) 2?4+ w Z[x).
Ile elementéw ma podany pieréciei?

o Zsz],
o Fofz]/(z8 + 2t + 23 + 2+ 1),
o Zyolz]/ (a8 + 2t + 23 + 2+ 1),
W ciele Fys6 = Fa[a], gdzie a® + a* + a® + a + 1 = 0 znajdz wyniki nastepujacych dzialati i przedstaw
w najprostszej mozliwej postaci:
(@) 51
(b) (a®+a®) - (a* +a?),
() (a®+a”) +(a* +a?).



